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Πολιτική Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων 
Ο σεβασμός των ανθρωπίνων δικαιωμάτων βρίσκεται στο επίκεντρο της λειτουργίας 

της Space Hellas, η οποία λαμβάνει όλα τα απαραίτητα μέτρα για την προαγωγή και 

την προάσπισή τους, τόσο στο εσωτερικό όσο και στο ευρύτερο περιβάλλον στο 

οποίο δραστηριοποιείται. Προς αυτή την κατεύθυνση η Εταιρεία έχει υπογράψει τη 

Χάρτα Διαφορετικότητας, με στόχο της ενίσχυση της συμπερίληψης και των ίσων 

ευκαιριών. 

Η παρούσα Πολιτική καθορίζει το πλαίσιο για την προώθηση των ανθρωπίνων 

δικαιωμάτων, με γνώμονα τη συμμόρφωση με τα διεθνώς κατοχυρωμένα πρότυπα και 

την εθνική και την κατά τόπο ισχύουσα νομοθεσία. Η Πολιτική διέπει το σύνολο των 

δραστηριοτήτων της Space Hellas και ισχύει για όλους τους εργαζομένους, τους 

υπεργολάβους, τους συνεργάτες και τους προμηθευτές.  

 

Σκοπός της Πολιτικής  
Σκοπός της παρούσας Πολιτικής είναι να εκφράσει με σαφήνεια την αντίθεση της 

Εταιρείας σε κάθε είδους παραβίαση των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, τη μη ανοχή σε 

σχετικά περιστατικά, καθώς και να ευαισθητοποιήσει όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη της 

Εταιρείας για την προάσπισή τους.  

 

Τομείς εφαρμογής της Πολιτικής  
Η Space Hellas, στο πλαίσιο της εταιρικής της κουλτούρας, έχει θεσπίσει και εφαρμόζει 

Πολιτική Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, με στόχο την προάσπιση και την προστασία των 

διεθνώς κατοχυρωμένων ανθρωπίνων δικαιωμάτων στο εργασιακό περιβάλλον 

(εργαζόμενοι, εργαζόμενοι στην αλυσίδα αξίας), στις θυγατρικές της αλλά και σε ένα 

ευρύτερο πεδίο στην κοινωνία και σε προμηθευτές, πελάτες της ή όλα τα 

ενδιαφερόμενα μέρη, μέσα από / και ανάλογα με τις δραστηριότητές της. Στο πλαίσιο 

της παρούσας πολιτικής η Space Hellas λαμβάνει υπόψη της, τις Κατευθυντήριες 

Αρχές των Ηνωμένων Εθνών για τις Επιχειρήσεις και τα Ανθρώπινα Δικαιώματα 

(UNGPs), τη Διακήρυξη της Διεθνούς Οργάνωσης Εργασίας (ILO) για τις Θεμελιώδεις 

Αρχές και Δικαιώματα στην Εργασία, και τις Κατευθυντήριες Γραμμές του ΟΟΣΑ για 

Πολυεθνικές Επιχειρήσεις, και μέσω αυτής δεσμεύεται να διατηρήσει ένα δίκαιο και 

ισότιμο εργασιακό περιβάλλον, με σεβασμό στα ανθρώπινα δικαιώματα, το οποίο 

εγγυάται τη δίκαιη και αξιοπρεπή μεταχείριση όλων των εργαζομένων σε εφαρμογή της 

σχετικής νομοθεσίας.  Υπεύθυνο όργανο για την εφαρμογή της Πολιτικής είναι το 

Διοικητικό Συμβούλιο της εταιρείας. 
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Μηδενικές Διακρίσεις  
Με στόχο την παροχή ίσων ευκαιριών, η Space Hellas προάγει την ποικιλομορφία των 

ανθρώπων με τους οποίους συνεργάζεται και παραμένει αφοσιωμένη στη διατήρηση 

ενός εργασιακού περιβάλλοντος που δεν επιτρέπει κανενός είδους παρενόχληση και 

διάκριση στον τομέα της εργασίας και της απασχόλησης με βάση το φύλο, την 

ταυτότητα ή τα χαρακτηριστικά φύλου, τις γενεαλογικές καταβολές, τον σεξουαλικό 

προσανατολισμό, την οικογενειακή κοινωνική κατάσταση, το χρώμα, λόγω φυλής, την 

εθνικότητα, την εθνοτική και εθνική καταγωγή, τη θρησκεία ή άλλες πεποιθήσεις και τις 

αντιλήψεις, την ηλικία, αναπηρία ή χρόνια πάθηση, και οποιοδήποτε άλλο 

χαρακτηριστικό που προστατεύεται από τον νόμο.  

 

Ελευθερία στο δικαίωμα των Συλλογικών Διαπραγματεύσεων 
Η Space Hellas σέβεται το δικαίωμα των εργαζομένων της στη συνδικαλιστική 

ελευθερία, σύμφωνα με τη σχετική νομοθεσία.  

 

Απαγόρευση οποιασδήποτε μορφής καταναγκαστικής και παιδικής εργασίας 
Η Space Hellas απαγορεύει οποιασδήποτε μορφή καταναγκαστικής και παιδικής 

εργασίας, η οποία αντιτίθεται στα διεθνώς αναγνωρισμένα πρότυπα και την κατά τόπο 

ισχύουσα νομοθεσία. Η Space Hellas δεσμεύεται να λαμβάνει όλα τα απαραίτητα 

μέτρα για την αποφυγή συνεργασίας με προμηθευτές ή γραφεία ευρέσεως εργασίας 

που δεν συμμορφώνονται με τα διεθνώς αναγνωρισμένα πρότυπα και την ισχύουσα 

νομοθεσία.   

 

Ωράριο Εργασίας & Αμοιβή   
Οι λειτουργίες και οι πληρωμές της Space Hellas συμμορφώνονται πλήρως με την 

ισχύουσα νομοθεσία περί μισθών και ωρών εργασίας.  

 

Υγεία και Ασφάλεια  
Η Space Hellas έχει θεσπίσει Πολιτική Υγείας και Ασφάλειας που αντικατοπτρίζει τη 

δέσμευσή της για τη διασφάλιση της υγείας και ασφάλειας των εργαζομένων, η οποία 

αποτελεί ύψιστη προτεραιότητα και καθοριστικό παράγοντα για την επιτυχία της 

Εταιρείας, και ισχύει για όλους της εργαζόμενους και υπεργολάβους της. Επιπλέον, η 

Space Hellas εφαρμόζει Σύστημα Διαχείρισης για τη διασφάλιση της συμμόρφωσης με 
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τη νομοθεσία για την υγεία και την ασφάλεια και τη συνεχή βελτίωση των επιδόσεων 

της σε αυτόν τον τομέα.  

 

Παρενόχληση 

Η Space Hellas σε συμμόρφωση με τις διατάξεις της ισχύουσας νομοθεσίας έχει 

θεσπίσει Πολιτική κατά της βίας και της παρενόχλησης στην εργασία, στην οποία 

καθορίζεται με ακρίβεια η διαδικασία αντιμετώπισης τέτοιου είδους περιστατικών στο 

εσωτερικό της Εταιρείας.  

 

Δέουσα επιμέλεια για τα ανθρώπινα δικαιώματα  
Ο Όμιλος δεσμεύεται για διαδικασίες δέουσας επιμέλειας στα θέματα που αφορούν τα 

ανθρώπινα δικαιώματα.  

 

Μηχανισμοί Επανόρθωσης – Remedy Mechanisms 
Ο Όμιλος αναγνωρίζει ότι η πρόληψη παραβιάσεων ανθρωπίνων δικαιωμάτων 

αποτελεί θεμελιώδη στόχο, ωστόσο, δεσμεύεται εξίσου για την αποκατάσταση των 

επιπτώσεων, στην περίπτωση που αυτές εντοπιστούν. Για το σκοπό αυτό, η Πολιτική 

Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του Ομίλου προβλέπει την ύπαρξη μηχανισμών 

επανόρθωσης, οι οποίοι ενεργοποιούνται είτε μέσω της διαδικασίας αναφορών 

(whistleblowing, όπου εφαρμόζεται), είτε μέσω της λειτουργίας των διαύλων 

εσωτερικής επικοινωνίας και των συναντήσεων με το ανθρώπινο δυναμικό. 

Οι εργαζόμενοι και λοιπά ενδιαφερόμενα μέρη ενθαρρύνονται να αναφέρουν 

οποιαδήποτε πιθανή παραβίαση ή ανησυχία, με διαβεβαίωση εμπιστευτικότητας και 

απουσίας αντιποίνων. Κάθε αναφορά εξετάζεται αντικειμενικά και, εφόσον 

επιβεβαιωθεί και αποδειχθεί ότι έχει προκληθεί αρνητική επίπτωση σε ανθρώπινα 

δικαιώματα, ενεργοποιούνται συγκεκριμένες διορθωτικές ενέργειες, που στοχεύουν 

στην αποκατάσταση, στην αποτροπή μελλοντικών παραβιάσεων ή/και σε ό,τι άλλο 

κριθεί πρόσφορο.  

Παράλληλα, ο Όμιλος παρακολουθεί τα αποτελέσματα των μέτρων αυτών και μεριμνά 

για την ενίσχυση της προσβασιμότητας και αποτελεσματικότητας των μηχανισμών 

επανόρθωσης, με στόχο τη συνεχή βελτίωση της προστασίας των ανθρωπίνων 

δικαιωμάτων σε όλα τα στάδια της δραστηριότητάς του και κατά μήκος της αξιακής 

του αλυσίδας. 

Η παρούσα πολιτική αναρτάται στον ιστότοπο της εταιρείας.  www.space.gr 


